txo CALCUL INTEGRAL

Exercice 14

On se propose de donner un encadrement de l'inté-
grale :
g
= / esinyd y,
J0
1. a) Etudier les variations de la fonction f définie
sur[0; 1] par:
f(x)=sinx-x.
b) En déduire que, pour tout nombre réel x de [0;1],
Esin.x' < e,
2. a) Etudier les variations de la fonction g définie
sur[0;1] par g(x)=e*-x-1.
b) En déduire que, pour tout nombre réel x de[0;1],
esint > 14+ sinx.
3. En déduire un encadrement de L.




CORRECTION

1.a)f'(x)=cosx-1
Pour tout x€[0;1], cosx <Tdonc f'(x)<0.
f est donc décroissante sur[0;1].
b) f(0)=0 et f décroissante sur [0;1] donc pour tout
x€[0;1], f(x)<f(0) c'est-a-dire sinx-x<0, donc
sinx < x.
La fonction exp est strictement croissante sur R, donc
e’ < e* pour tout x€[0;1].
2.a)g'(x)=e"-1.
e’ -1=0 équivaut a x =0.
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b) Pour tout x€[0;1],g(x)=0donce* = x +1.

Pour tout x&[0;1], sinxe[0;1] donc pour tout
x€[0;1], e =sinx+1.

3. Pour tout x&[0;1], 1+sinx<e*™<e* donc:

f‘ (1+sinx]dx:~:mf1exd.x
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[x - cosx]g <I<[e"]]
2-coslsl=<se-1




